Turistický klub Synthesia Pardubice, odbor KČT 109209 - oddíl výkonnostní turistiky
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Autokarový zájezd 18. - 19. února 2006:

BĚŽECKÝ VÍKEND V KRÁLÍKÁCH

S NEDĚLÍ I PRO SJEZDAŘE


Odjezd: 7.00 z parkoviště u ZS, podle místa bydliště lze (bez nutnosti domluvy) nastupovat na zastávkách MHD (ČSAD) na Karlovině, na rychlodráze, Na Drážce (u Galanty), u pergoly na Du​bině, v Sezemicích apod. Asi 105 km přes Lačnov do Štítů, předpokládaný příjezd okolo 8.45.


Doporučuje se mapa KČT 1:50.000 č. 53 „Králický Sněžník“ (dotisk 2002). - Schéma sjezdař​ského areálu v Dolní Moravě je v dalším souboru; zájemci dostanou ještě plán města Králíky 
a pozvánku na „46. králický karneval“.(Pramen: www.kraliky.net, www.kraliky.cz, www.sneznik.cz)

Zájezd je zařazen do Kalendáře turistických akcí 2006 oblasti KČT Pardubický kraj.

Králicko je nejvýchodnější částí Pardubického kraje, Králický Sněžník (1424 m) je nejvyšší horou kraje a Králíky jsou nej​východnějším městem Čech vůbec. Oblast na pomezí Moravy a Kladska je komunikačně hůře dostupná - hlavní silnice I/11 přes Suchý vrch může být v zimě nesjízdná, o vedlejších silnicích ani nemluvě. Lyžařský areál SKI CENTRUM v Dolní Moravě se pyšní nejstrmější sjezdovkou v Česku. Běžecké trasy vedou většinou po pěším turistickém značení (nebo po lesních silničkách), o jejich pravidelné údržbě a stavu nejsou na internetu žádné údaje. Návrh zájezdu vychází ze znalostí získaných při řadě víkendových putování OVT a naposledy při zdařilém autokarovém zájezdu SVATOVÁCLAVSKÉ ČASY NA KRÁLICKU 25. - 28. září 2004.


Městečko Králíky leží v nadmořské výšce 560 m. V současné době v něm (a v přilehlých obcích) žije kolem 4820 obyvatel. Nej​starší věrohodný údaj o tomto místě pochází z r. 1367 - zápis dochovaný v zemských deskách, kterým Karel IV. daroval hrad Žam​pach a k němu patřící "Hory Králické" (montana in Greylichs) Čeňkovi z Potštejna. Vlastní město vzniklo až v 16. století a poprvé je doloženo roku 1568. Roku 1577 koupil město s deseti vesnicemi Zdeněk z Valdštejna, Králíky si zvolil za sídlo nového panství. Kromě zámku, fary a protestantské modlitebny (dnešního kostela sv. Michaela Archanděla) dal vystavět náměstí do dnešního tvaru.  
V okolí se pravděpodobně těžila železná ruda a snad i stříbro a tehdy mělo město dostat do svého znaku zkřížená hornická kladívka s mečem. - Od druhé poloviny 19. století nastal rychlý rozvoj města, roku 1899 byla otevřena železniční trať Dolní Lipka - Štíty. Před druhou světovou válkou tvořili většinu obyvatel města, které se německy jmenovalo Grulich, Němci. V roce 1935 přikročila čs. vláda k plánování opevnění, jehož nejmohutnější část byla poté vystavěna právě na Králicku. V důsledku Mnichova byly Králíky v roce 1938 připojeny k Německu. Na silné opevnění hranic se přijel v roce 1938 do Králík podívat Adolf Hitler. Na kopci Výšina nad městem byl budován i koncentrační tábor, který nacisté nestihli do konce války dostavět. Po odsunu německého obyvatelstva po roce 1945 se město podařilo vcelku úspěšně dosídlit. Proto zde nedošlo k výraznější devastaci. (Podrobnosti na www.kraliky.cz.)
Všichni členové KČT jsou na zájezdu úrazově pojištěni prostřednictvím KČT pouze při pěší nebo lyžařské turistice. Mimo to jsou všichni účastníci zájezdu (i nečlenové) pojištěni prostřednictvím ČSTV při všech turistických a sportovních aktivitách, tj. i při sjezdovém lyžování a snowboardingu.

Sobota:

A
Běžkaři vystoupí na křižovatce za Štíty. Po Č značce 5 km na s. Hambálek a 10 km ke Sv. Tro​jici, pak po Ž zn. na Mariánský kopec a sjezd terénem do Králík (asi 8 km). Celkem 23 km.
B
Autokarem na park. u rest. Kocanda, silnicí na s. Hambálek a dále jako A. Celkem 18,5 km.

C
Pěšáci vystoupí na křižovatce v Dolní Orlici a do Králík půjdou po silničce přes Horní Orlici, Mariánský kopec a Dolní Hedeč, celkem asi 10 km.

Všechny trasy mohou být upřesněny (zkráceny či prodlouženy) podle sněhových podmínek.


Individuálně příchod na ubytování v tělocvičně 2. ZŠ, ul. 5. května 412, zástupce Mgr. Berková (tel. 608 368 776, byt 465 631 549; zs5.kvetna@worldonline.cz). - Případně účast na karnevalu.

Neděle:

Autokarem 10 km do Dolní Moravy k vlekům, běžkaři vystoupí cestou podle okolností, nejpozději 
u hotelu Morava. Úseky značených i neznačených cest (lyžařské trasy mohou být mírně odlišné):

N
Žst. Červený Potok - Větrný vrch - rozc. Pod Klepáčem … 5 km
Č
Rozc. Pod Klepáčem - Králický Sněžník vrchol … 11 km
M
Rozc. Pod Klepáčem - hotel Morava - parkoviště pod vleky … 2 + 2 km
Maximalistická trasa: Č. Potok - Králický Sněžník - zpět Pod Klepáčem - parkoviště … 31 km


Odjezd autokaru z parkoviště pod vleky v 16.30; návrat do Pardubic (95 km) okolo 18.30, rozvoz přes Polabiny.



Hezké zážitky v horském prostředí přeje




























Luboš Chládek

26. 1. 2006

