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Turistický klub Synthesia Pardubice, odbor KČT 109209 - oddíl výkonnostní turistiky
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POMEZNÍ BOUDY - MALÁ ÚPA - TRUTNOV

Autokarový zájezd v sobotu 25. února 2006

Odjezd: 7.00 hodin z Pardubic, z parkoviště u ZS, autokar pojede přes Lázně Bohda​neč a po předchozí domluvě s vedoucím zájezdu lze nastupovat na trase autokaru.

Doporučuje se mapa KČT 1:50 000 č. 22 „Krkonoše“ - aktualiz. dotisk 3. vyd. z r. 2003.

Malá Úpa - rozptýlená horská obec, založena kolem r. 1600, kdy zde byla zahájena těžba dřeva pro kutnohorské doly. V letech 1841 - 70 se v oblasti těžily a drtily železné a arsenové rudy, které byly odsud dováženy k dalšímu zpracování do Pece p. Sněžkou. Obec navštívil v r. 1779 císař Josef II. Z pamětihodností lze v obci zhlédnout: pozdně barokní kostel sv. Petra a Pavla 
z roku 1791 (druhý nejvýše položený kostel v ČR), bývalou dřevěnou školu (poblíž kostela) z r. 1797 a sochu sv. Jana Nepomuckého z r. 1859.

Všichni členové KČT jsou na zájezdu úrazově pojištěni prostřednictvím KČT pouze při pěší nebo lyžařské turistice. Mimo to jsou všichni účastníci zájezdu (i nečlenové) pojištěni prostřednictvím ČSTV při všech turistických a sportovních aktivitách, tj. i při sjezdovém lyžování a snowboardingu.

Navržené trasy:

Začátek je pro všechny trasy společný: Z Pomezních Bud po lyžařské cestě do Dolní Malé Úpy 
k rozcestí U kostela. Dále po Č cca 500 m k rozcestí s ŽL značkou (z Pomezních Bud cca 3 km).

Trasa 1: Pokračovat dále po Č přes Cestník, Lysečinskou boudu, Horní Albeřice, Roh hranic, Rýchorský kříž k rozcestí Kutná. Od rozc. po Z k Rýchorské boudě. Od Rýchorské boudy zpět po Z přes Kutnou k Rýchorskému kříži a dále po ŽL vpravo. Od rozcestí Pod Dvorským lesem stále po Č (Cestou bratří Čapků) až do Trutnova.

Celá trasa měří cca 30 km.

V Trutnově na autobusovém nádraží počkat na autokar, který přijede v 17.00 hodin.

Trasa 2: Od rozcestí po ŽL k rozc. se Z (nad Spáleným Mlýnem). Dále pokračovat po Z (Emmina cesta) do Horního Maršova.

Celá trasa měří cca 11 km.

Trasa 3: Tato trasa je shodná s trasou 1 až k Rýchorské boudě. Od Rýchorské boudy sjet po ŽL značce do Horního Maršova.

Celá trasa měří cca 16,5 km.

V Horním Maršově na autobusové zastávce poblíž mostu (severní část obce) počkat na autokar, který přijede v 16.40 hodin.

Možnosti občerstvení: Restaurace, popř. pensiony v Dolní Malé Úpě, Lysečinská bouda, Stará celnice v Horních Albeřicích, Rýchorská bouda, Čapkova bouda, restaurace v Trutnově.

Užitečná telefonní čísla: 
Horská služba Pomezní Boudy: 499 891 233, 606 157 935

Odjezd autokaru z parkoviště na Pomezních Boudách je v 16.30 hodin.

Příjemně prožitý den přeje 















Oldřich Lát   (12. 2. 2006)

Další turistické informace na  
http://www.kct-slovan-pardubice.info/

