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Klub českých turistů Slovan Pardubice

Pražskou přírodou potŘETÍ 

ŠÁRECKÉ ÚDOLÍ – sv. MATĚJ – STROMOVKA
Datum: sobota 25. března 2006
Odjezdy vlaků a MHD: 

Sraz v hale u odjezdu do 6.35 hod. pro možnost zakoupení společné skupinové jízdenky. Odjezd rychlíkem č. 222 v 6.52 hod. s příjezdem do Prahy hl. n. v 8.01 hod. 

Od hlavního nádraží tramvají č. 26 na konečnou zastávku Divoká Šárka, odjezdy v 08, 23, 38 a 53 min. 

Od Výstaviště zpět tramvají č. 5 k hlavnímu nádraží. V případě ukončení trasy na Podbabě tramvají č. 8 na Florenc, odtud metrem C na hlavní nádraží (směr Háje). 

Časy odjezdů rychlíků do Pardubic: 16.52, 17.41, 18.15, 19.18 hod.   
Jízdné: 

Pro cestu vlakem je nejvýhodnější skupinové jízdné: cena jedné zpáteční jízdenky je 144 Kč. 

Pro cestování pražskou MHD jsou potřeba jízdenky za 20 Kč, děti od 6 do 15 let za 10 Kč.
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Povrch a profil trasy: zpevněné i nezpevněné luční a lesní cesty, závěrečný úsek: městská zástavba, park; mírně zvlněný.
Výlet připravil, vede a první jarní kilometry plné příjemných zážitků přeje: 
Miloš Kajzrlík

@@@@@@@  pozvánka na dodatečně zařazené promítání  @@@@@@@

29. března (středa)
EGYPT - země dvou světadílů
Ondřej Valášek
Zajímavé vyprávění doprovázené obrazovým promítáním. 

 
Od 18.00 v historické klubovně ESD na Pernštýnském náměstí (1.patro).

 vstup 20,- Kč



Průchozí místa na trase:

Divoká Šárka – hluboká skalní soutěska protékaná Šáreckým potokem; významná archeologická lokalita (podle posledních průzkumů předpoklad nejstaršího osídlení na území hlavního města); od roku 1964 přírodní rezervace; údolní nádrž Džbán s přehradní hrází dlouhou 75 metrů vybudována roku 1970; oblíbený cíl pěších i cyklistických výletů na severozápadě Prahy.

Hanspaulka – vilová čtvrť; název podle bývalého rokokového zámečku ze 2. poloviny 
18. století patřícího Janu Pavlovi (Hans Paulovi) Hippmannovi.

kostel sv. Matěje – podle pověsti o dívčí válce založen knížetem Boleslavem II. roku 971 v místech údajného pohřbení Ctiradovy družiny pobité Šárkou a jejími spolubojovnicemi; doklady doložená zmínka až roku 1404; současná barokní podoba důsledkem přestavby z let 1770-1771; na hřbitově např. hrob herce Josefa Kemra, spisovatele Václava Řezáče nebo malíře Oldřicha Blažíčka; velká jarní Matějská pouť (v době našeho výletu bude na Výstavišti stále probíhat) původně na prostranství u kostela.

Baba – romantická zřícenina letohrádku ze 2. poloviny 17. století doplněna při úpravách v 50. letech 19. století gotickým oknem; okolní stejnojmenná vilová čtvrť z 30. let minulého století podle projektu architekta Pavla Janáka s vilami např. také od Josefa Gočára.

hotel Crown Plaza, bývalý Internacional – postaven v letech 1952-1956; do této části čtvrti Dejvice situován film Šakalí léta; nedaleko sportovní areál Juliska.

Bubeneč – diplomatická čtvrť s výstavnými vilami (na trase výletu na Sibiřském nám. velvyslanectví Kuby a Kypru a na nám. Pod Kaštany ruská ambasáda); Rooseveltova ul. – Vojenský zeměpisný ústav (jediná pražská stavba od architekta, malíře a scénického výtvarníka skupiny Devětsilu Bedřicha Feuersteina) z roku 1925 se sochařskou výzdobou Břetislava Bendy; Krupkovo nám. – klasicistní kostel sv. Gotharda z roku 1801 s barokní kapličkou se sochou sv. Jana Nepomuckého ze 2. poloviny 18. století; Stromovka – Místodržitelský letohrádek (do roku 1918 letní sídlo českého místodržitele, nyní oddělení novin a časopisů knihovny Národního muzea) založen králem Přemyslem Otakarem II., naposledy přestavěn novogoticky v letech 1805-1811; Výstaviště – pseudobarokní železný Průmyslový palác z roku 1891; nové Křižíkovy pavilóny s hrající fontánou; budova s velkým panoramatickým obrazem bitvy u Lipan od Luďka Marolda (plocha plátna více než 1000 m2); budova planetária a další zajímavé stavby; dřevěná replika historického divadla Globe loni do základů vyhořela .  

@@@@@@@  nabídka na zakoupení OTO nutných pro ČMT  @@@@@@@

Nabízíme zájemcům o plnění odznaku Českomoravský turista /ČMT/ společný nákup následujících záznamníků oblastních turistických odznaků /OTO/: „Zlatá Praha“ (cena 20,- Kč, nutný pro plnění zlatého stupně ČMT) a „Žďársko“ (cena asi 30,- Kč, vhodný pro plnění stříbrného či zlatého stupně ČMT). Zájemci se mohou hlásit do 31. března 2006 u Mir. Haldy (tel. do zaměstnání 466 415 715 linka 115, E-mail: halda@plynostav.cz), který zodpoví i případné dotazy. 

Výřez z mapy KČT č. 36 – Okolí Prahy západ





Č Divoká Šárka, MHD – Divoká Šárka, koup. – NEZN. podél Šáreckého potoka – rozc. U Vokovic – Č Jenerálka – Zlatnice (Hanspaulka) – Z Nad Truhlářkou – M V Pískách – u Matěje, MHD – Č Baba - NEZN. Podbaba, MHD = 16 km


Pokračování do Stromovky (čtvrť Bubeneč):


Podbaba, MHD – Terronská ul. – Rooseveltova ul. – Sibiřské nám. – Krupkovo nám. – Wolkerova ul. – nám. Pod Kaštany – Stromovka – Výstaviště = 4 km
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        55 let nepřetržité činnosti KČT SLOVAN PARDUBICE
       http://www.kct-slovan-pardubice.info/


