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sobota 16. května 2009

Odjezd: Od hlavního nádraží ČD Pardubice v 7.00 h. 
Trasa autobusu: Pardubice – Hradec Králové – Náchod – Hronov – odbočí na Rtyni v Podkrkonoší. Na odbočce s modrou značkou vystoupí 1. skupina. Autobus  pokračuje do Horního Kostelce. Zde na odbočce se zelenou vystoupí 2. skupina. Autobus pokračuje do Rtyně v Podkrkonoší. Zde vystoupí na odbočce se žlutou směrem na Odolov 3. skupina. Autobus pokračuje do Malých Svatoňovic a zde na parkovišti počká na příchod všech skupin. Odjezd z Malých Svatoňovic do Pardubic v 18.00 h.  Autobus se vrací po trase Malé Svatoňovice – Rtyně v Podkrkonoší – Červený Kostelec – Červená Hora – Česká Skalice – Hradec Králové – Pardubice. CELKEM: 175 km

Návrat: Po 20. hodině.

Pěší trasy:
1. skupina: Po modré na Maternici (545,9 m), na rozcestí s červenou a zelenou, pokračuje dále po zelené na Turov (602,5 m). Pod Turovem je na trase rozcestí se zelenou odbočkou vlevo na Vartu, kam se z Turova vrátí (nyní musí při sestupu odbočit vpravo) a dále po ní pokračuje až na rozcestí s modrou a žlutou (Varta). Odtud pokračuje stále po zelené, mine rozcestí s modrou, kde se napojí 2. skupina, a pokračuje kolem Švédského vrchu (660,1 m) až do Odolova. V Odolově rozcestí se žlutou a červenou. Zde se připojí 3. skupina. Dále pokračuje vpravo po červené až na rozcestí s jinou červenou značkou (pod Kolčarkou). Nikam neodbočuje a pokračuje po červené přímo úbočím Kolčarky (691,1 m) až na rozcestí s modrou. Zde pokračuje přímo po červené až na rozcestí se zelenou (pod Žaltmanem). Dále pokračuje po zelené na Žaltman (738,1 m, rozhledna). Odtud pokračuje po zelené na Paseku, kde odbočí vlevo po červené. Na dalším rozcestí dvou červených značek pokračuje vlevo (JV) po červené Cestou bratří Čapků do Malých Svatoňovic, kde čeká autobus.
CELKEM: 24 km
2. skupina: Z Horního Kostelce vpravo SV po zelené na rozcestí s červenou. Zde odbočí vlevo po červené, Na Krkavčině (599,1 m), dále pokračuje na rozcestí s modrou. Odbočí vpravo po modré, brzy narazí na další rozcestí se zelenou. Zde odbočí vlevo pod Švédský vrch (660,1 m) a napojí se na trasu 1. skupiny, po níž pokračuje až na Žaltman. Odtud pokračuje po trase 1. skupiny po zelené na Paseku, kde odbočí vlevo po červené. Na dalším rozcestí dvou červených značek pokračuje vlevo JV po červené až na rozcestí se žlutou, kde se odpojí od trasy 1. skupiny. Pokračuje vlevo po žluté až na rozcestí se zelenou a modrou. Po zelené a modré sestoupí vpravo Mariánským sadem do Malých Svatoňovic.
CELKEM: 17 km
3. skupina: Ve Rtyni v Podkrkonoší odbočí vpravo S po žluté na Odolov. Zde rozcestí s červenou, kde odbočí vlevo a napojí se na trasu 1. a 2. skupiny směrem na Žaltman. Po dosažení vrcholu Žaltmanu se vrací po zelené zpět na rozcestí s červenou, pokračuje po zelené na rozcestí se žlutou a modrou. Po společné trase zelené a modré sestoupí Mariánským sadem do Malých Svatoňovic, kde čeká autobus.
CELKEM: 10 km

Možnosti občerstvení: Hospoda U Lotranda v Odolově (všechny skupiny), Jestřebí bouda Na Pasekách pod Žaltmanem (jen 1. a 2. skupina), Malé Svatoňovice (všechny skupiny).
Doporučená mapa: č. 26 Broumovsko, Góry Kamienne a Stołowe, 1: 50 000. 

Cena: členové dospělí 150,- Kč; děti 75,- Kč; ostatní 200,- Kč.
Přihlášky přijímá: Dagmar EHRENBERGEROVÁ ehrenbergerova@szs.pardubice.cz; tel. do práce 466 670 410-412 (ústředna), kl. 217; mobil 739 569 070.
Zájezd připravil a vede:  Aleš Kotyk 

Zajímavosti na trasách:
Maternice: Zalesněný vrch, v údolí potoka Materničky Skalákova studánka odkud pili obyvatelé vodu v roce 1832 v období epidemie cholery. Jižně od studánky pískovcové skalní útvary ve tvaru bochníků (tzv. Zbečnické chleby)
Turov: Částečně zalesněný vrch (tzv. Blaník Jiráskova kraje), na vrcholu Jiráskova turistická chata z r. 1924. K místu se vztahují díla „U nás“, „Skaláci“, „Pan Johanes“.
Odolov: Obec založená kolem r. 1790. V okolí řada pevností z let 1937 – 38. Nejvýznamnější je pěchotní srub T – S 26. Možnost prohlídky vnitřního vybavení po částečné rekonstrukci.

Poblíž Odolova se nachází zajímavá geologická lokalita Kryštofovy kameny. Jedná se o dva zkamenělé stromy prostoupené slepenci - dnes už jen zbytky, naleziště araukaritů. 

Žaltman: Nejvyšší vrchol Jestřebích hor. V r. 1967 zde byla postavena rozhledna s panoramatickým rozhledem: Krkonoše, Vraní hory, Teplicko – adršpašské skály, Soví hory, Javoří hory, Broumovské stěny, Orlické hory. V případě dobré viditelnosti je vidět Kunětická hora nebo Trosky. V okolí probíhala až do roku 1991 hlubinná těžba černého uhlí. Žaltman s Jestřebími horami byl začleněn do CHKO Broumovsko.
Rtyně v Podkrkonoší: Město s hornickou tradicí (těžba ukončena v r. 1991), 1. zmínka o obci pochází z r. 1367. Několikasetleté hornické tradici je věnována expozice Městského muzea. Muzeum je otevřeno od května do října (9.00 – 12.00, 13.00 – 15.30). Ze Rtyně a z nedalekých Malých Svatoňovic vycházejí naučné stezky po hornických dílech v Jestřebích horách. Rtyně byla dějištěm selského povstání v roce 1775, jež vedl rtyňský rychtář Antonín Nývlt Rychetský. Na kopci nad městem se nachází uprostřed hřbitova malebný gotický kostel sv. Jana Křtitele s barokními úpravami. U kostela je dřevěná zvonice a od něj krásný výhled na město, do kraje a na Krkonoše. Kostel byl založen pány z Viznburka asi r. 1350, po husitských válkách byl opraven. Když hrozil rozpadnutím, postavila roku 1679 patronka Náchodska kněžna Marie Benigna Picolimini kostel v nynější podobě. Roku 1768 byl ke kostelu přistaven chór. Starobylá zvonice je z 16. – 17. stol., uvnitř má 3 zvony: nejmenší je z roku 1471, druhý větší z roku 1545 a třetí z  roku  1644. U kostela je velké parkoviště.
Malé Svatoňovice: Původní osada známá jako Studánka nebo Svatoňovičky vznikala asi 2 km od mateřské obce Svatoňovice. S rozvíjející se těžbou černého uhlí od konce 18. století se stala centrem důlního podnikání. Náchodská vrchnost zde zřídila roku 1851 horní úřad Bergamt a v roce 1871 postavila hornické domy. Další rozvoj ovlivnil trasu a výstavbu železniční odbočky v letech 1857 – 1859, která byla v roce 1868 prodloužena do Poříčí u Trutnova, Královce a do německé Libavy (Lubawka). Došlo tak k významnému železničnímu propojení Evropy přes Čechy – z Terstu od Jaderského moře k Baltskému moři. Byly stavěny silnice, 1. září 1861 byl otevřen poštovní úřad, v roce 1865 postavena přádelna, 1873 koksovna, byla zřízena i koňská dráha na dopravu uhlí apod. Vzhledem k existenci lázní a dolů ordinoval u Studánky lékař, což bylo v té době ve vesnicích  neobvyklé. Aby svatoňovické děti nemusely docházet do 2 km vzdálené záleské školy, postavil kníže Schaumburg Lippe v roce 1875 českou školu. Trvalého osamostatnění Malých Svatoňovic bylo dosaženo až  28. ledna 1880. 

Mariánský sad v Malých Svatoňovicích byl zbudován Spolkem pro zvelebení poutního místa v roce 1891 podle návrhu architekta Edmunda Chaury z Červeného Kostelce. Kapličky ozdobil obrazy Sedmera radostí Panny Marie akademický malíř Josef Cobl. V roce 1893 byla v sadu vybudována křížová cesta se čtrnácti dřevěnými kříži s vyobrazením jednotlivých zastavení křížové cesty. V letech 1902 – 1906 byl v závěru křížové cesty vybudován Boží hrob se zasklenou skříní, obloženou araukarity a s tělem Ježíše Krista, dílo umělce a řezbáře Antonína Suchardy z Nové Paky. Od roku 1995 do roku 2000 proběhla rozsáhlá úprava celého Mariánského sadu.

Muzeum bratří Čapků je otevřeno od května do října (8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00).
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