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Heřmanův Městec, 22. 02. 2022
Vážení přátelé campingu a caravaningu,
Federace campingu a caravaningu České republiky, z.s. (FCC ČR) převzala štafetu pořadatelů Dahlie Rallye a 25. ročník DR se bude konat v době od 25. do 28. 08. 2022 v autokempinku Konopáč u Heřmanova Městce, Česká republika. Tímto nám dovolte Vás a členy Vašich klubů pozvat na tuto významnou akci!
V souladu s tradicí této akce pořadatelé připravují bohatý program zaměřující se, jak na poznání tohoto regionu, tak na vzájemné setkání karavanistů V4. 
Od 1. 3. 2022 lze na webu www.fcc-cr.cz/16560/25-dahlie-rallye (který bude průběžně aktualizován) zjistit informace k připravované akci. 
Od 1. 3. 2022 do 31. 7. 2022 se lze na setkání přihlásit, a to jak elektronicky na odkaze zde, tak klasickou formou prostřednictvím přihlášek, které jsou umístěny na uvedeném webu. Následné přihlášky můžete posílat na na e-mail: dahlierallye2022@gmail.com nebo na Federace Campingu a Caravaningu ČR, Náměstí Míru 925, 538 03 Heřmanův Městec, Czech Republic.
Protože kapacita kempu je maximálně 150 karavanů, doporučujeme s přihláškou neváhat. V rámci přihlášky si můžete objednat i případné další služby, které jsme pro Vás připravili – výlety, strava, ubytování na chatách nebo třeba upomínková trika s logy akce. Přihlášku můžete také zaslat hromadnou přihlášku za klub (přikládáme v příloze. 
Jménem FCC ČR Vás co nejsrdečněji zveme a těšíme se na setkání s Vámi na naší společné akci!
Bohumil Starý, prezident FCC ČR a vedoucí organizačního týmu 25.DR
Jiří Chvála, viceprezident FCC ČR
Přílohy:

· Leták Dahlie Rallye 2022

· Hromadná přihláška
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