Program pouťového setkání přátel cestování                                   ve dnech 24. až 28. srpna 2023                                         v Autokempinku Konopáč – Heřmanův Městec.

Věnováno 135. výročí založení KČST (KČT, 95. výročí otevření stezky K.J. Zákouckého a 50 let zahájení činnosti Autokempinku Konopáč.
Čtvrtek 24.  – příjezd a ubytování – volný program , výlety do okolí : Lichnice, Sečská přehrada, Žleby, Vápenka Třemošnice, zámek Slatiňany apod., návštěva pouti od 17 hodin do 22 hodin v Heřmanově Městci.
Pátek 25. – příjezd, ubytování,  20,30 hodin zahájení setkání a návštěva divadelního představení v letním kině – LIMONÁDOVÝ JOE, živý zpěv a hudba. Občerstvení zajištěno a  na čepu  pivo Bernard. Vstupné dobrovolné.
Sobota 26. – řemeslný Fler Market  od 9 do 15 hodin s ochutnávkou a prodejem vína z vinařství RADOCHA - Čejkovice v prostoru koupaliště.                                                                                     13,oo hodin – putování „ Po stopách 135 let KČST (KČT) s průvodcem do Heřmanova Městce. Ve 13,30 hodin návštěva hrobky K.J.Zákouckého s položením kytice. Pokračování cesty přes zámecký park kolem rybníka a průchod zámkem na náměstí T.G.Masaryka. V 15 hodin zastavení u pamětní desky J.S. Gutha-Jarkovského, setkání s místostarostkou Mgr. Zuzanou Dvořákovou a položení květin. V 16 hodin prohlídka  rekonstruovaného objektu hřebčína a dalších památek.  V 17,30 hodin položení květiny u pamětní desky K.J. Zákouckého na škole. V 18 hodin komentovaná prohlídka kostela sv. Bartoloměje a po ukončení prohlídky odjezd autobusem do kempu.    
Ve 20,30 hodin divadelní představení LIMONÁDOVÝ JOE.                                                        Ve 21,00 hodin jednání Valné hromady Federace campingu a caravaningu ČR, z.s. (pouze pro zvané).                                                                                                                                             
Neděle 26. – dopoledne návštěva heřmanoměstecké pouti                     13,00 hodin ukončení setkání a volný program
Pondělí 27. – volný program a odjezd

Na putování bude zajištěn doprovodný autobus. Časový rozvrh bude vyvěšen na recepci.
Přejeme Vám příjemný pobyt.

[bookmark: _GoBack]V případě jakéhokoli dotazu kontaktujte Jiřího Chválu z KČT Slovan Pardubice na tel. 608 304 307.
          
