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Turistický klub Synthesia Pardubice, odbor KČT 109209 - oddíl výkonnostní turistiky

HORNÍ MÍSEČKY

Autokarový zájezd v sobotu 25. března 2006


Odjezd: v 7.00 hodin z Pardubic, z parkoviště u ZS, autokar pojede přes Polabiny (Bělehrad​skou ul.), Trnovou a Lázně Bohdaneč - lze nastupovat na zast. MHD po trase autokaru.


Doporučuje se mapa KČT 1 : 50 000 č. 22 „Krkonoše“- aktualiz. dotisk 3. vydání z r. 2003

Horní Mísečky, dříve Zadní Mísečky - významné rekreační středisko (1100 m n. m.) na luční en​klávě pod Medvědínem (1235 m n. m.) cca 4 km sz. od Špindlerova Mlýna. Založeny v r. 1642 jako osada dřevařů a horníků. Ještě v polovině minulého století se zde prováděl rudný průzkum (uranové rudy), po němž zbyly haldy hlušiny. Řada rekreačních objektů vznikla přestavbou bývalých ubytoven zaměstnanců rudného průmyslu. Je turistickým východiskem výletů k Labské boudě, k prameni Labe, na Pohraniční hřbet (Violík, Sněžné jámy) apod.

Všichni členové KČT jsou na zájezdu úrazově pojištěni prostřednictvím KČT pouze při pěší nebo lyžařské turistice. Mimo to jsou všichni účastníci zájezdu (i nečlenové) pojištěni prostřednictvím ČSTV při všech turistických a sportovních aktivitách, tj. i při sjezdovém lyžování a snowboardingu.

Navržené trasy:

Trasa 1: Po Č na jihovýchod do sportovního areálu. Z něho po lyžařské cestě vlevo úbočím hřebe​nu tvořeného vrcholy Harrachova skála, Mechovinec a Černá skála k rozcestí tur. cest zvanému Rovinka. Zpět do sport. areálu na Horních Mísečkách se vrátit lyž. cestou po druhé straně úbočí.

Celá trasa měří cca 14 km.

Trasu lze prodloužit cca o 7 km - z Rovinky po Č na Přední Žalý (1018,7 m). Na Rovinku se vrátit zpět stejnou cestou.

Trasa 2: Po Ž (tzv. „Stará vozová cesta“) a po Z k Vrbatově boudě na Zlatém návrší (1410,9 m) 
a k Mohyle Hanče a Vrbaty, dále po Č (podél tyčového značení) kolem Hančova pomníku k Lab​ské boudě. Od Labské boudy po Z k Martinovce a po M ke stát. hranici na rozc. s Č. Dále po Č západním směrem po státní hranici kolem Sněžných jam na Tvarožník. Zde odbočit vlevo na ŽL (jihozápadní směr) k Vosecké boudě. Od Vosecké boudy po Z k prameni Labe. Od pramene Labe po ŽL (zpět přes rozc. na kótě 1370,6 m) k rozc. U čtyř pánů. Dále po Z (Česká cesta) na rozc. „Růženčina zahrádka“ a po Č zpět na Zlaté návrší. Na parkoviště, tj. k autokaru v Horních Míseč​kách, je vhodnější sjet po silnici (v zimě neudržované).
Celá trasa měří cca 24 km.

Trasu lze na několika místech zkrátit, popř. upravit

Pohyb po navržených trasách je třeba přizpůsobit:

- počasí,

- vlastním fyzickým schopnostem a zdravotnímu stavu,

- znalosti orientace v terénu a v mapě.

Odjezd autokaru z Horních Míseček je v 16.30 hodin.

Telefonní čísla: 
Horská služba: Špindlerův Mlýn - 499 433 230, 499 433 239, Labská bouda - 499 421 756.

Možnosti občerstvení: restaurace v Horních Mísečkách, horské boudy Vrbatova, Labská, Martinov​ka a Vosecká, občerstvení na Rovince, …

Příjemně prožitý den přeje

Oldřich Lát

5. 3. 2006

