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Klub českých turistů Slovan Pardubice
 Pražskou přírodou PoČTVRTÉ

MoDŘANSKÁ ROKLE – ZÁVIST – ZBRASLAV
Datum: sobota 22. dubna 2006
Pranostika pro tento den: 
Hodně-li v dubnu vítr duje, stodola se naplňuje.

Odjezdy vlaků a MHD: 

Sraz v hale u odjezdu do 6.40 hod. z důvodu možnosti zakoupení společné skupinové jízdenky. Odjezd rychlíkem č. 222 v 6.52 hod. s příjezdem do Prahy hl. n. v 8.01 hod. 

Od hlavního nádraží pěšky k Masarykovu nádraží, odtud tramvají č. 3 do Modřan na zastávku Modřanská rokle, odjezdy v 04, 19, 34 a 49 min. 

Z náměstí ve Zbraslavi autobusy č. 129, 241, 243, 314, 338, 322, 361 nebo 390 na nádraží Praha-Smíchov. Zde přestup na metro ve směru Černý Most, výstupní stanice Náměstí Republiky, směr výstupu Masarykovo nádraží. Dále stejnou cestou jako ráno na hlavní nádraží. (Na Masarykovo nádraží lze jet bez přestupu také tramvají č. 14 ve směru Vozovna Kobylisy.) 

Časy odjezdů rychlíků do Pardubic: 16.52, 17.41, 18.15, 19.18 hod.   
Jízdné: 

Cena jedné zpáteční jízdenky je 144 Kč.  Pro cestu vlakem je nejvýhodnější skupinová jízdenka, kde  první dva „platí“ 144 Kč, každý další 72 Kč. 
Pro cestování pražskou MHD jsou potřeba jízdenky za 20 Kč, děti od 6 do 15 let za 10 Kč.
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Popis trasy:

NEZN. MHD Modřanská rokle – Modřanská rokle, vodní nádrž – Cholupice – rozcestí u letiště Točná – Z Komořany – Č Točná – Z Hálkův pomník – Zbraslav, žst. – ŽL areál oppida Závist – Karovské údolí – Č Zbraslav, náměstí = 22 km.
Povrch a profil trasy:

zpevněné i nezpevněné polní, luční a lesní cesty, částečně městská zástavba; zvlněný.
Výlet připravil, vede a krásné povelikonoční protažení přeje: 

Miloš Kajzrlík
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Průchozí místa na trase:

Modřanská rokle – dříve a v současnosti opět vyhledávané výletní místo v jižní části Prahy na Libušském potoku; po rozsáhlé těžbě stavebního kamene a štěrku zbytky opuštěných lomů; NS (naučná stezka) Modřanská rokle o délce 3,5 km.

Cholupice – zřícenina gotické tvrze (zbytky věže a zdi).

Komořany – zámek s novogotickou věží vzniklý v 16. století ze středověké tvrze a o dvě století později upravený na letní sídlo zbraslavských opatů patří nyní Českému hydrometeorologickému ústavu (není na turistické značené cestě).

Točná – bydliště nedávno zesnulého herce Jiřího Kodeta.

Závist – místo osídlené již v pravěku v době kamenné; kolem roku 500 před. n. l. založeno na našem území a patrně i v Evropě největší keltské hradiště, tzv. oppidum, o rozloze 170 hektarů – jedna z našich nejvýznamnějších národních kulturních památek; 3 kilometry dlouhá Keltská NS po zachovalých mohutných valech s místy hlubokým příkopem (valy původně dlouhé 9 kilometrů, příkopy hluboké až 10 metrů).

Zbraslav – od 12. století ves, od poloviny 17. století doložena jako městečko; dříve samostatné město na soutoku Vltavy a Berounky, nyní část Prahy 5, památková zóna s mnoha domy z období pozdního baroka a vilami od našich předních architektů; na náměstí dva pomníky od sochaře V. Vejvody – padlým se sochou Čechie a  Mistra J. Husa a pomník spisovatele V. Vančury (působil zde jako lékař od roku 1921 do roku 1942) od K. Lidického; most přes Vltavu k železniční stanici nese název Most Závodu míru; v roce 1268 založen králem Přemyslem Otakarem II. lovčí hrádek s kaplí; v roce 1333 dokončena stavba kláštera založeného koncem 13. století králem Václavem II. jako nové pohřební místo rodu Přemyslovců pod názvem Aula Regia, husité klášter vypálili v roce 1420, zcela ho zničila v roce 1645 císařská vojska generála Götze, nový klášter stavěn od počátku 18. století podle plánů G. Santiniho a dokončen za osobní účastí F. M. Kaňky v roce 1732, po josefinských reformách objekt využíván např. jako rafinérie na třtinový cukr nebo chemička, pozdější zámek získal od předchozího vlastníka náchodský majitel textilních závodů Bartoň-Dobenín (jeho potomci získali zpět např. zámek v Novém Městě nad Metují), v letech 1911-1925 ho uvedl do původního stavu a po 2. světové válce propůjčil konvent bezplatně Národní galerii, celý současný  areál (kostel, prelatura=zámek a konvent) v srpnu 2002 velmi poškodila povodeň.
@@@@@@@  návštěva zámku a hradu Frýdlant 10. června  @@@@@@@

V rámci výletu „Frýdlantské cimbuří“ máme na 9.00 hod. předobjednán vstup do zámku a hradu Frýdlant. Vstupné pro dospělé 100,- Kč, důchodce 80,- Kč, děti a studenty 70,- Kč. K ceně se připočítává rezervační příplatek 10% z ceny vstupenky. 
Při přihlašování na „Frýdlantské cimbuří“ D. EHRENBERGEROVÉ (tel. domů 466 260 913, do práce 466 670 932 nebo 466 670 410 /ústředna/, e-mail do práce: ehrenbergerova@szs.pardubice.cz) sdělte svůj zájem o návštěvu Frýdlantu, abychom mohli do 6. června nahlásit závazný počet účastníků prohlídky. Odkazy na www stránky: www.zamky-hrady.cz odkaz FRYDLANT, www.zamekfrydlant.cz
Frýdlant patří k nejvýznamnějším památkovým celkům v Čechách. Areál představuje velmi cenné spojení dvou architektonických útvarů - středověkého hradu a renesančního zámku.

Po prohlídce státního zámku Frýdlant, která trvá 1 hodinu 40 minut, bude následovat přejezd autobusem na trasy Jizerskými horami v délce cca 17 a 20 km. Propozice výletu budou vydány do 12. května.










Výřez z mapy KČT č. 36 – Okolí Prahy západ
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55 let nepřetržité činnosti KČT SLOVAN PARDUBICE
http://www.kct-slovan-pardubice.info/


