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Klub českých turistů Slovan Pardubice 


Datum: sobota 10. června 2006.
Pranostika pro tento den:  V červnu-li zamrazí, úroda se zkazí.

Odjezd: v 6.00 hod. od hlavního vlakového nádraží Pardubice (u bývalé předzahrádky nádražní restaurace). 

Trasa autobusu: Pardubice - Opatovice nad Labem - Hořice - Jičín - Turnov - Liberec - Frýdlant (prohlídka hradu a zámku Frýdlant) - Hejnice (začátek a konec pěších tras).

Odjezd zpět: v 18.00 hod. z Hejnic.

Program: 1) prohlídka hradu a zámku Frýdlant [1], vstup zajištěn od 9.00 hod. a 9.15 hod., (zájem o prohlídku uveďte při přihlašování – do Frýdlantu musíme nahlásit přesný počet osob),


     2) dvě pěší trasy severní částí Jizerských hor (NPR Frýdlantské cimbuří a NPR Štolpichy).


Skupina 1:  
Od kostela v Hejnicích [2] po žluté zn. přes most, okolo koupaliště na rozcestí U Liščí chaty. K NPR Frýdlantské cimbuří [3] pokračovat vpravo po zelené zn. na rozcestí Černý potok. Odbočkou k vodopádu Černého potoka. Z rozcestí Černý potok pokračovat na rozcestí Hajní kostel. Odbočkou na Hajní kostel [4]. Z rozcestí Hajní kostel dále na rozcestí Pod Frýdlantským cimbuřím. Zde odbočit vlevo a po žluté zn. dojít na rozcestí U vyhlídky Frýdlantské cimbuří. Odbočkou na vyhlídku Frýdlantské cimbuří [4]. Po návratu z vyhlídky pokračovat na rozcestí U vyhlídky Polední kameny. Odbočkou na vyhlídku Polední kameny [4]. Po sestupu z vyhlídky pokračovat směrem Pavlina louka. V místě, kde stezku kříží turisticky neznačená zpevněná cesta nezapomeňte opustit žlutou značku a pokračovat po zpevněné cestě vpravo. Po 2 km se dojde na zeleně značenou stezku. Vlevo po zelené zn. na rozcestí Nad Černým potokem. Z rozcestí pokračovat vpravo po žluté zn. Přes rozcestí Na Žďárku a U Tetřeví boudy dojít na rozcestí Velký Štolpich, vodopád. Zde začíná NPR Štolpichy [5]. Z rozcestí pokračovat po červené zn. okolo vodopádu Velký Štolpich [6] a dojít až na rozcestí Pod Ořešníkem. Odbočkou vystoupit na vyhlídku Ořešník [7] s výhledem na Hejnice, Lázně Libverda [8] a Obří sud [9]. Z rozcestí Pod Ořešníkem pokračovat stále po červeně značené stezce až do Hejnic ke kostelu (volně přístupný do 18.00 hod.).         Celkem 20,5 km.

Skupina 2:  
Společně s první skupinou vystoupit až na vyhlídku Ořešník. Z rozcestí Pod Ořešníkem se vrátit po červené zn. zpět na rozcestí u vodopádu Velký Štolpich. Zde odbočit vpravo a po žluté zn. dojít na rozcestí Nad Ferdinandovem. Pokračovat vpravo po zelené zn.,  projít Ferdinandov a dojít až do Hejnic ke kostelu (volně přístupný do 18.00 hod.).  







Celkem 26,5 km.

Upozornění: při výstupech na vyhlídky a následných sestupech dbejte, prosím, zvýšené opatrnosti.

Možnosti občerstvení: Frýdlant, Hejnice, na trase 2. skupiny navíc Ferdinandov.

Mapa: edice KČT č. 20-21 Jizerské hory a Frýdlantsko. 

Cena: členové dospělí   150,- Kč, 
děti polovic, 

ostatní   250,- Kč
Přihlášky: Dagmar Ehrenbergerová,  telefon zaměstnání (ústředna): 466 670 410, 466 670 412, nebo telefon byt: 466 260 913. E-mail: ehrenbergerova@szs.pardubice.cz. 

Trasy vybral a výlet vede: Miroslav Halda (mobil 605 339 464, operátor T-Mobile CZ). 

( Plníte-li podmínky „Českomoravského turisty“ nezapomeňte doma záznamník OTO Jizerské hory.

Turisticko-vlastivědný text.

[1] Frýdlant: poprvé uváděn roku 1278 (jako Vridelant), ale jako správní a tržní místo je ještě starší. Městem je pravděpodobně od r. 1537. Ve městě je děkanský kostel Nalezení sv. Kříže (vysvěcen r. 1498) s pozdějšími úpravami a cenným vnitřním vybavením (bronzové sochy, mauzoleum z let 1605-10). U kostela jsou renesanční a barokní náhrobky, epitafy. Barokní socha sv. Heleny, mariánský sloup a fara jsou památkami I. kategorie. Novodobý evangelický kostel je z r. 1903. Ve středu města je několik desítek památkově chráněných starých domů a novo- renesanční radnice z let 1888-93. Historické jádro města je městskou památkovou zónou. 

Dominantou Frýdlantu je hrad a zámek na čedičové skále stavěný rodem Ronoviců. Jako první hrad v Evropě zpřístupněn veřejnosti již v r. 1800. Sbírky mají nesmírnou historickou a uměleckou hodnotu. Nejstarší je horní část hradu s věží zvanou Indica. Na Frýdlantě vládly rody Bibrsteinů (do r. 1551), Rederů (1621), Valdštejnů (1634), Gallasů (1757) a Clam-Gallasů (1945). Každý z nich přispěl ke stavebním úpravám hradu – pozdějšího zámku. 

Vstupné na hrad a zámek Frýdlant pro dospělé 100,- Kč, důchodce 80,- Kč, děti a studenty 70,- Kč. K ceně se připočítává rezervační příplatek 10% z ceny vstupenky. Prohlídka trvá 1 hodinu 40 minut.

[2] Hejnice: nejznámější poutní místo v oblasti. Ve dvouvěžovém chrámu Navštívení P. Marie z let 1722-29 (stavitel T. Haffenecker), postaveném na místě kaple ze 14. stol. (její část je zabudována do chrámu), je umístěna gotická socha P. Marie z 80. let 14. století. Je zde i polní oltář Albrechta z Valdštejna a řada dalších památek. Např. rodinná hrobka majitelů bývalého frýdlantského panství Clam-Gallasů. V letech 1692-96 byl M. A. Canevallem přistavěn k původnímu kostelu čtyřkřídlý klášter s ambitem, který byl posléze předán františkánům. Před kostelem a klášterem se nalézá řada chráněných kamenných plastik. Pozoruhodné jsou domy čp. 108, 118, 175 aj., vesměs s hrázděnými patry.

[3] Frýdlantské cimbuří: národní přírodní rezervace (117,24 ha, vyhlášena v roce 1960). Bučiny a prosychající smrčiny s jeřábem na strmých srázech rokle Černého potoka s vodopády. Geomorfologicky významné skalní útvary, skalnatý hřeben Poledních kamenů, horolezecké terény, vyhlídky. 

[4] Vyhlídkové body v NPR Frýdlantské cimbuří: Hajní kostel („skalní hrnce“, pověst o skrytém pokladu, ale též teorie o pohanské svatyni), Frýdlantské cimbuří (900 m n. m., rozhled do všech směrů) a Polední kameny.

[5] Štolpichy: národní přírodní rezervace (205,76 ha, vyhlášena v roce 1960). Přirozené bučiny s ojedinělým výskytem tisu. Roste zde například mléčivec a věsenka. Územím protéká Malý (=Bílý) a Velký (=Černý) Štolpich s vodopády. Četné skalní útvary, horolezecké terény. Roklí Velkého Štolpichu byla v roce 1891 postavena velkolepá horská Štolpišská silnice vedoucí na hřebeny Jizerských hor. Povodní v červenci 1958 byla silně poničena.

[6] Velký Štolpich: pramení na severovýchodních svazích vrchu Holubník. Potok stéká skalnatým údolím, jež je porostlé původním bukovým a jehličnatým lesem. Nalezneme zde unikátní a vzácnou horskou květenu a živočichy. Pozůstatky po těžbě rudy v 15. století. K zajímavostem patří vodopády Velkého Štolpichu. Nejmohutnější z nich, nacházející se na rozcestí červené a žluté značky, dosahuje výšky asi 30 metrů.

[7] Ořešník: výška 800,1 m n. m., z vyhlídky je hezký pohled na poutní městečko Hejnice. Okolí dnešní vyhlídky bylo v minulosti porostlé keři lísky a právě po lískových oříšcích dostal vrch svůj název. Masivní dřevěný kříž zdobí Ořešník od roku 1813. Tehdy se z ještě nezajištěného skaliska zřítili dva františkánští mnichové. Na kříži je připevněna malá tabulka připomínající smrt devítiletého chlapce, Emila Krause, z nedalekých Lázní Libverda [8], který se ze skály zřítil 21. 5. 1922.  

[8] Lázně Libverda: poprvé uváděny roku 1381. Pramen minerální vody („Boží voda“) je známý odedávna a byl staletí léčebně využíván. V letech 1786 až 1818 navrtáno pět dalších pramenů. Lázeňský dům postaven roku 1760. Opraven byl jak po požáru v roce 1911 tak i po požáru 8. září 1958. Léčila se zde řada celebrit. Dnes se tady léčí nervové, cévní a srdeční choroby i celkové vyčerpání. Zřídla patří k typu slabých vápenato-hořečnatých a železitých kyselek. V lázních je řada památkově chráněných domů z let 1800-16, např. čp. 114 – bývalý dvoupatrový empírový zámeček, čp. 113 – současně stavěný patrový trojkřídlý dům, čp. 82 – patrový klasicistní dům z roku 1800 (dnes ředitelství lázní), hudební pavilon z roku 1803 atd.

[9] Obří sud: výletní restaurace nad Lázněmi Libverda. Stavební povolení bylo vydáno 16. srpna 1930. Slavnostně byl otevřen 1. února 1931. V sedmdesátých letech proběhla náročná čtyřletá rekonstrukce. Sud byl postupně celý rozložen a znovu sestaven z nového materiálu. Vzorem Obřímu sudu u Lázní Libverda byl oblíbený Obří sud na Javorníku (vrch Ještědského hřbetu). Ten byl zakoupen v r. 1898 na Jubilejní výstavě ve Vídni. Měl průměr 12 m, délku 14 m a obsah 10 238 hektolitrů. Do okrouhlého sálu se vešlo na 400 osob. Obří sud na Javorníku shořel v roce 1974, obnoven již nebyl.
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55 let nepřetržité činnosti KČT SLOVAN PARDUBICE  
http://www.kct-slovan-pardubice.info/


