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  Klub českých turistů Slovan Pardubice 
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Datum: sobota 9. září 2006.
Odjezd: v 6.30 hod.  od hlavního vlakového nádraží Pardubice (u bývalé předzahrádky nádražní restaurace). 

Trasa autobusu: Pardubice - Opatovice nad Labem – Hradec Králové - Hořice - Jičín - Turnov - Dlouhý Most - Liberec-Horní Hanychov (stanice lanovnky) – Ještědské sedlo (Výpřež) – zpět do Horního Hanychova (zde čeká na 2. a 3. skupinu)  – Hodkovice nad Mohelkou (zde čeká na 1. skupinu) – Turnov  - a zpět do Pardubic (cca 250 km)

Odjezd zpět: v 18.00 hod. z Hodkovíc nad Mohelkou

Program:  Ještědský hřeben

Skupina 1:  

Ze sedla Výpřež (769 m) – po červené značce – vrchol Ještědu (2,5km, 1012 m) – dále po červené – Černý vrch – po vyhlídkové cestě stále po červené - Pláně pod Ještědem (3km) – odtud pokračujeme po modré značce doprava, jihovýchodním směrem – Nad Pláněmi – dále po modré Hlubockým hřebenem – U Šámalů (6,5km) – stále po modré Rašovským hřebenem – Javorník (12 km , 683 m ) – dále společně s červenou – Záskalí – a odtud po červené – Hodkovice nad Mohelkou – zde kolem koupaliště přijdeme na hlavní silnici, zde opustíme červenou značku a dáme se neznačeně doprava nahoru podél hlavní silnice, asi po 500m přijdeme ke kruhovému objezdu, u kterého je hostinec Na křižovatce (16,5km) a zde bude čekat autobus.

Skupina 2:  
Ze sedla Výpřež (769 m) – po červené značce – vrchol Ještědu (2,5km, 1012 m) – dále po červené – Černý vrch – po vyhlídkové cestě stále po červené - Pláně pod Ještědem (3km) – odtud pokračujeme po modré značce  východním směrem – horní část lyžařského areálu Hluboká (4,5km) – zde odbočíme doleva po zelené značce severním směrem  - Hanychovská jeskyně (5,5km) – stále po zelené do Horního Hanychova (7,5km), kde bude na parkovišti (u lanovky, nebo u občerstvení Berlín) čekat autobus.

Skupina 3:  
Možnost vyjet z Horního Hanychova na vrchol Ještědu lanovkou a zpět nebo pokračovat po trase č..1 nebo 2. 

Zvolenou trasu nutno nahlásit.

Cena  jízdného 
lanovky : nahoru              60 Kč

                                          dolů                  60 Kč








                                          nahorů a dolů  100 Kč

Odjezd autobusu z Horního Hanychova do Hodkovic v 15:00 hod

Možnosti občerstvení: Horní Hanychov, sedlo Výpřež, vrchol Ještědu, chata na Pláních pod Ještědem, , U Šámalů,

                                       Hodkovice nad Mohelkou

Mapa: edice KČT č. 20-21 Jizerské hory a Frýdlantsko. 

Cena: členové: dospělí  150,- Kč, děti  polovic

ostatní: 200,- Kč
Přihlášky: Dagmar Ehrenbergerová,  telefon zaměstnání (ústředna): 466 670 410, 466 670 412, nebo telefon byt: 466 260 913. E-mail: ehrenbergerova@szs.pardubice.cz. 

Trasy vybral a výlet vede: Ing. Petr Dračínský


Zajímavosti na trase:

Sedlo Výpřež - hlavní sedlo (769m), zvané též Tetřeví, kterým prochází silnice z Liberce do Českého  Dubu.Při současném odlesnění severních svahů Ještědu je možno pozorovat mohutné křemencové skály Vířivých kamenů a Kamenných vrat, které mají nápadně  bělavou barvu.

Ještěd – nejvyšší hora Ještědského hřebene (1012 m). Vrchol tvoří ostrý křemencový suk nad hranicí lesa. Od r. 1847 na vrcholu chýše, horský hotel z r.1906 vyhořel r. 1963, nyní moderní hotel s vysílací věží (92 m) ve tvaru rotačního hyperboloidu od arch. K. Hubáčka. Ideální rozhledové místo. Kabinová lanovka od r. 1933 (délka 1183 m, výškový rozdíl 450 m). Na západním úbočí památník havarovaného letadla z r. 1948.

Pláně pod Ještědem – středisko zimních sportů a rekreace (780 m). Chata KČT, vleky, sjezdovky, křižovatka turistických cest. Odtud 1 km jv. památník manifestace 30000 českých a německých dělníků za sociální pokrok r. 1870.

Javorník – vrch (684 m) nad stejnojmennou obcí (další obec téhož jména je na opačné straně Ještědského hřebene), na kterém stál od r. 1899 Obří sud (14x12 m velký o obsahu 10 238 litrů). Byl přivezen z vídeňské výstavy a instalován jako turistická chata, která pojala 300 osob. Tato velice známá a oblíbená chata vyhořela neopatrností  20. září 1974.

Hodkovice nad Mohelkou – obec poprvé uváděna ve 14. stol. Na místě staršího vyhořelého byl postaven v l. 1717-21 kostel sv. Prokopa. Nejcennější částí interiéru jsou dveře sakristie z r. 1700. Novorenesanční radnice je z r. 1889. Ve městě a jeho okolí je porůznu řada pozoruhodných kamenných plastik. Město má pravidelný osový půdorys, čtvercové náměstí a dodnes si uchovalo historický ráz.

Hluboká – Obec na sev. svazích Ještědského hřbetu. V chalupě č.p. 16 bývala r. 1884 ilegální tiskárna dělnického spolku.

Hanychovská jeskyně – asi 100 m dlouhá a nízká krasová jeskyně v býv. Michlerově lomu při „Hraběcí cestě“  z Hanychova do Hluboké. Veřejnosti je nepřístupná.

Liberec – průmyslové město, poprvé uváděné r. 1352. Rozvoj města od 16. stol díky soukenictví – základu pozdější rozsáhlé textilní výroby, která vrcholila v 19. stol. Nejstarší památkou jsou hrázděné, tzv. Valdštejnské domky ve Větrné ul. ze 17. stol. Dochovala se i řada empírových a klasicistních domů. Renesanční zámek byl dostavěn r. 1587 a po požáru renovován r. 1615 a znovu r. 1786 J.J.Kunzem. R. 1776 byl dobudován tzv. nový zámek. Zámecká kaple je z l. 1604-06. Novorenesanční radnice je z r. 1893, z konce století je výstavná budova muzea, k níž byla r. 1897 přistavěna kopie věže pův. liberecké radnice z r. 1603, která byla stržena r. 1893. Budova divadla byla dokončena r. 1883. Oblastní galerie sídlí v býv. vile továrníka Liebiega z r. 1872. Děkanský kostel sv. Antonína byl dokončen r. 1588 Markem Spazzim di Lancio. Nynější novogotickou podobu (včetně zvýšení věže na 70 m) dostal chrám r.1882. Nejcennějším libereckým kostelem je barokní kostel sv. Kříže z l. 1753-61 přestavěný J.J.Kunzem ze staršího kostela M.A.Canevalleho z r. 1698. Kromě nich je ve městě řada dalších historicky i stavebně cenných kostelů a stovky vil a domů z 19. a počátku 20. stol. Od r. 1863 pracuje v Liberci Česká beseda, sdružení českých obyvatel a vydává dvě řady publikací. Zoologická zahrada z r. 1904 je nejstarší v Čechách. Botanická zahrada (založ. r.1876) má unikátní sbírky orchidejí, masožravých rostlin a tropické flóry.   V Liberci se narodila i řada známých osobností německé i české národnosti. Z Čechů to byl např. literární kritik František Xaver Šalda (1867-1937), herec Vlasta Burian (1891-1962), hudební skladatelé Jaroslav Řídký (1897-1956) a Karel Vacek (1902-82).
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http://www.kct-slovan-pardubice.info/


