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Pohyb lidí na ledovci

Ledovcové trhliny
Jsou to praskliny v ledovci, které mohou mít šířku od několika centimetrů až po gigantické rozměry. Hloubka trhlin je také různá, ve Walliských Alpách jsou trhliny hluboké až 150 metrů. Trhliny vznikají vždy v místech zlomu ledovce respektive jeho podloží a také v místech rozdělení ledovce na dva, či spojení dvou ledovců v jeden

Trhliny typu „U“
Trhliny v rovných úsecích mívají stěny vzdálené přibližně stejně od sebe, v horních partiích jako u dna. Hovoříme zde o rovnoběžných stěnách.

Trhliny typu „V“
V případě ohybu ledovce takzvaně „přes něco“ např. homoli, vznikají trhliny otevřené, tedy horní okraje jsou dále od sebe a stěny se směrem dolů vzájemně přibližují. Jde o trhliny typu „V“.

Trhliny typu „A“
V opačném případě zlomu ledovce dovnitř, tedy jeho vmáčknutí do prohlubně, jde o nejzákeřnější typ „A“, u kterého se stěny rozšiřují směrem dolů. Přičemž otvor nahoře může být široký jen několik decimetrů a na dně je možno vystavět volejbalové hřiště.

Navázání na lano 

 Při současném pochodu se člověk nemůže navázat na lano přímo koncem lana (protože koncovou část lana má smotanou v batohu pro případ záchrany). Musí se tak navázat s vložením mezičlánku, a to karabiny. Na laně se naváže ”Krejčík” (Vůdcovská smyčka), která se spojí s kombinovaným úvazem karabinou, která musí mít pojistku zámku! Kdo chce mít jistotu, že karabina neselže, může použít paralelně dvě karabiny.
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                    ”Krejčík” (Vůdcovská smyčka)
  Jaký použít úvaz ?
Jaký použít při současném pochodu navázaných lidí na ledovci horolezecký úvaz, toť otázka… Pokud vezmeme situaci, že po ledovci se pohybuje dvoučlenné družstvo spojené lanem praktikující současný pochod, a jeden z nich se proboří do ledovcové trhliny a druhý jej bude jistit, tak by bylo ideální, kdyby do trhliny spadlý člověk měl kombinovaný úvaz, a jistič nahoře měl jen sedací úvaz. Vyplývá to z toho, jak je místo navázání lana na úvaz umístěno vzhledem k těžišti lidského těla. U kombinovaného úvazu je bod navázání nad těžištěm těla, tedy člověk je udržován během volného visu v trhlině ve vzpřímené poloze. Naopak jistič nahoře na ledovci je v neobvyklé situaci, zatížené lano jej táhne šikmo dolů k povrchu ledovce. Samotný sedací úvaz je kuriózně výhodou, neboť bod navázání je pod těžištěm těla a při tahu šikmo dolů je to lepší. Jistič lépe udržuje rovnováhu a vzpírá se tahu lana. A to i poté, je-li povalen a vláčen po ledovci. Samovolně se stočí nohama napřed ve směru tahu lana, a v této pozici daleko lépe může nalehnout na cepín a zastavit stržení. Lépe vše vysvětlí obrázek . Co je však neřešitelný problém, je určit, kdo z těch dvou do trhliny spadne. A tím ta báječná teorie končí, protože každému potencionálně hrozí při pohybu po ledovci pád do trhliny a při tom je bezpečnější mít kombinovaný úvaz. Navíc při túře po ledovci má člověk většinou na zádech těžký batoh, a pak použití kombinovaného úvazu je nutností, nechce-li člověk riskovat poranění páteře.
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Lanové družstvo
Nejlepší je na ledovci chodit při současném pochodu navázaných lidí v čtyřčlenném až pětičlenném družstvu. Jak už bylo řečeno, propadne-li se první, druhý je při jištění jeho pádu povalen, ale brzdí nalehnutím na cepín, takže třetí, čtvrtý, atd. již má dostatek času se účinně vzepřít. Není však dobré po ledovci chodit v mnohačlenném družstvu, neboť pak lidé o sobě nemají přehled, ti na čele skupiny nevědí o tom, co se děje na konci skupiny. Nanejvýš je dobré se na ledovci pohybovat při současném pochodu navázaných lidí v pětičlenném družstvu. Víc lidí má už i problém se prakticky vejít na i 60 m lano. 

Při větším počtu (např. 5 lidí na laně) je možno zredukovat vzdálenost rozestupů mezi lezci, ale nesmí být menší než 10 m! Dále při větším počtu lidí je problém, jak uchovat zbytkové části lana, které jsou jinak připraveny pro záchranu. Pokud jde například 5 lidí, tak se už na zbytkové části lana rezignuje, první a poslední se navážou na úplné konce lana. Je to proto, že větší počet lidí snáze provádí záchranu. Zachránci zbudují pevný štand, kde budou průběžně dobírat lano, ale spadlého vytáhnou společnými silami jen prostým tahem nahoru. 

Postup ve dvojici 

Často horolezci vyrážejí na výstup v lezecké dvojici. Aby ne, je to pro skalní výstup nejpraktičtější. A je tu problém - co když ke skalní stěně vede cesta přes ledovec. Často je kladena otázka, jak se v takovém případě jistit, aby to bylo bezpečné. Bohužel, jedině od jistícího stanoviště k jistícímu stanovišti, a být navázaný na kombinovaný úvaz. Což je však pomalejší metoda, dochází k časovým ztrátám. 

Současný pochod ve dvojici prostě na ledovci není bezpečný, lidé jej provádějí na vlastní riziko. 

Zkrátka může se stát, že dvojice bude mít kombinované úvazy, a dojde ke stržení do trhliny. Ale taky se může stát, že budou mít jen sedací úvazy, a pád zadrží brzdící uzel, takže ani nebude na jističe kladen nějaký zvlášť velký nárok, a spadlý se doživotně zmrzačí poraněním páteře při dopadu do samotného sedáku. Bůh suď, koho potká jaký osud... Požadavky na bezpečnost jsou v tomto případě protichůdné. Současný pochod ve dvojici na ledovci není prostě bezpečný. 

Smutný osud partnerských dvojic 

Úplně nejhorší variantou lanového družstva je dvojice těžkého a lehkého člověka. Nejčastějším případem je partnerská dvojice muž a žena, kdy muž je těžší a žena lehká. Navíc muž jako gentleman nosí větší a těžší batoh. A aby byla zkáza dokonalá, tak často chodí i jako první na laně a vybírá cestu, je tudíž víc ohrožen propadnutím. Představme si atletického hromotluka samotného vážícího 90 kg. Nasadí si batoh, ve kterém je všechno na 14-ti  denní dovolenou pro něj a pro jeho drahou polovičku. Batoh  vážící dobrých 30 kg. To už je dohromady 120 kg. Naproti tomu módně štíhlá dívčina, co snídá pomeranče, vážící i s bundou 50 kg. Šance, že žena pád zachytí je minimální. S určitou mírou cynismu pak lze říci, že se nadosmrti neopustili... 
Jak tomu zabránit? Především váhu batohů upravit tak, aby členové lanového družstva vážili pokud možno stejně. Pak aby ten trochu lehčí člen šel jako první. Tudíž ovšem musí mít určité znalosti a zkušenosti, aby dokázal vybrat správnou cestu! A nejlepší rada - když to jde, nechodit ve dvojici. Vyrazit na dovolenou na ledovce ještě s dalšími lidmi, a chodit v například čtyřčlenném družstvu.

Brzdící uzly na laně
Proti stržení jističe do trhliny za spadlým lezcem je možno se bránit navázáním brzdících uzlů na laně. Jak a kde je na laně uvázat ukazuje obrázek dole. Nejlepší je vázat obyčejné Vůdcovské smyčky ("Krejčíky"). Oka smyček nemusí být nijak velké, zde nehrají žádnou důležitou roli, podstatné jsou ty uzly.
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Je to velmi účinná finta, rozhodně se vyplatí. Jsou známé případy, kdy pád zachytil právě jen uzlík na laně. Delší úseky lana bez uzlů poblíž navázaných osob jsou důležité (na obrázku jsou to ony 3 m úseky). Při zachycení pádu se lano zařízne do okraje trhliny a třením vytvoří takový tenký a relativně hluboký zářez. A právě tímto úzkým zářezem neprojde širší uzel navázaný na laně. Aby se však zářez třením stihl udělat, je třeba, aby lano mělo nejprve čas a prostor se zaříznout. A tento prostor mu poskytují ony minimálně 3 m volného lana ještě bez uzlů. Může se stát, že první uzel si prorazí cestu žlábkem, ale většinou druhý či třetí uzel pád zachytí. Jistič se však nesmí na uzly nekriticky spoléhat, stále musí nalehávat na cepín a brzdit.
Brzdících uzlů se dělá obvykle pět. Pozor!, je třeba si uvědomit, že na navázání uzlu potřebujeme určitou část lana. Uzel tak ubírá délku lana. Jeden Vůdcovský uzel ("Krejčík") ubere cca 60 cm lana. Takže máme-li mít mezi lezci 12 m vzdálenost, musíme ve skutečnosti na to vyhradit víc lana, než jen prostých 12 m lana. Spíše takových cca 15 m lana. Tím se ale zkracují i zbytkové konce lana, které mají lezci smotané na batozích (připravené pro záchranu). Řešením je použít delší lano. Ztráta lana v uzlech je tím důvodem, proč je optimální délka lana na ledovec 60 m.

Co dělat v případě pádu do trhliny ?
To musí být blesková akce typu „jste v pohodě“ a případně ostatní uklidnit. Dále se pokuste navázat kontakt s postiženým visícím na laně.On vás třeba i slyší a odpovídá, ale vy neslyšíte jeho.

Příklad: Čtyřčlenné družstvo a první padá do trhliny. Ostatní tři zachycují pád. Poslední povoluje svůj usek lana a buduje štand. V této chvíli drží vlastní silou postiženého jen prostřední dva členové družstva. V případě družstva dvoučlenného, kdy jeden padá, druhý musí zachytit pád a poté držet postiženého a současně budovat štand je krajně vysilující a šance tohoto družstva je podstatně menší než družstva tříčlenného.

Pokud je povrch ledovce opravdu led či velmi tvrdá skořápka firnu, jedinou alternativou jsou ledovcové šrouby. Optimum jsou 2 kusy ve vzdálenosti cca 50 cm od sebe. Opatřit karabinami se zámkem a z každého z nich smyci. Obě smyce spojit HMS karabinou a do té vše kotvit. Pokud tvoří povrch ledovce sníh různé kvality, štand zřídíme pomocí tzv. T-kotvy. Jedná se o cepín nebo lopatku (v nejhorším případě i batoh) zakopat dostatečně hluboko a to kolmo na směr lana vedoucího do trhliny. Cepín se opatří smycí a HMS karabinou a štand je hotov. Takto zřízený štand by měl být umístěn v bezpečné vzdálenosti od okraje, ale ne zase příliš daleko, což znemožňuje komunikaci. Optimem se mi jeví vzdálenost cca 5 – 7 metrů. (viz. Obrázek)
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Obě vyprošťovací lana je vhodné podložit například cepínem nebo lopatkou. Zamezíte tak zvýšení jejich tření a zaříznutí do okraje trhliny.

Vyproštění z trhliny metodou volné kladky
Základem je spuštění smyčky z lana, které jsme si s sebou nesli na zádech (volný konec nebo druhé lano) k postiženému s karabinou a kladkou. Kladka výrazně sníží tření a tím nám ušetří spoustu sil. Ale jde to i se samotnou HMS karabinou. Tuto karabinu si postižený připne k sedáku. Lana nahoře se spojí 2 prusíky nebo šplhadélky. Možno též jen jedním a druhý konec do štandu. V tuto chvíli je možno započít s vytahováním. Princip je v zatáhnutí, posunutí prusíku či šplhadla a povolení. Akce se opakuje dokud na nás kamarád nevykoukne přes okraj. Při zatáhnutí je pomoc kamaráda v trhlině též výrazně znát. Ten se pokouší přitahovat se za lano, na kterém visel (pozor, ne za lano, za které tahá zachránce).


Druhá varianta – postižený je schopen vylézt pomocí šplhadel nebo prusíků sám.

Brždění cepínem na sněhu

Bez stoupacích želez

Pokud na nohách nemáme stoupací železa (mačky), brzdíme při pádu kromě cepínu právě i nohama. Prostě jakkoliv, v tuto chvíli (jedná se tak o vteřinu!) nehledět na nějakou předepsanou pózu těla... zkrátka zastavit to!

Pád na čelo

To jsme dopadli docela dobře. Protože nemáme stoupací železa, můžeme svěsit nohy na zem, mírně nohy roztáhnout a špičkami bot rýt do sněhu. Dosud volnou rukou chytit topůrko cepínu za dolní část, cepín si oběma rukama přitáhnout pod tělo, topůrko bude zhruba úhlopříčně pod trupem, hlavici cepínu mít vedle ramena, a nalehnout na cepín. Zobák cepínu tlačit do sněhu, bodec cepínu nazdvihovat nad povrch sněhu. (To nadzdvižení bodce je moc důležité. Bodec se nesmí zabodnout, jinak by se cepín dostal do rotace, hlavice cepínu by se zvrátila dozadu!)
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Pád na záda

Musíme konat rychle. Zůstaneme na zádech, v rukou si připravíme cepín (jednou rukou ho už držíme za hlavici, takže jen druhou rukou uchopit topůrko dole), během toho budeme sjíždět dolů, padat. Jakmile jsme připraveni, švihem celým tělem se přetočíme na břicho - a dál se postupuje jako při pádu na čelo.

Se stoupacími železy

Stoupací železa se nesmí (!!!) dostat do záběru ve sněhu. Jakmile by se stoupací železa zadrhly, tělo by se dostalo do rotace (těžší trup by pokračoval v pádu, předletěl by nohy), následovala by salta, kotrmelce. To je nejhorší, co nás může potkat. Takže po spadnutí na povrch sněhu nutno nohy nadzvednout. Když jsme na zádech, přitáhnout kolena k břichu, a jakmile provedeme otočení se na břicho a začneme nalehávat na cepín, nohy se musí zvednout ohnutím nohou v kolenou tak, aby stoupací železa byla zvednuta nad povrch sněhu. A vydržet tak až do zastavení, což je trochu proti přirozenému reflexu, člověk instinktivně tíhne k tomu nohama brzdit, ale musí se na to dávat pozor a neudělat to.
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V momentě, kdy ucítíme, že pád se po zpomalování zastavil (musíme si tím být jistí, musí to být opravdu zastavení), tak okamžitě nohy svěsit dolů a zaseknout mačky do sněhu.

Nikdy na brždění cepínem nerezignujte. Když se pád nepodaří zastavit, tak se aspoň zpomalí, takže pod svahem nenarazíte na překážku takovou silou, jako kdyby jste nebrzdili!
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