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SPORTUJ S NÁMI                                
 SPORTUJ  S  NÁMI
sobota 4. listopadu 2006
Odjezd: z parkoviště u zimního stadionu v 6.30 hod. autobusem. Další zastávky jsou v Sakařově ulici, na konečné trolejbusu č. 5, v Holicích na autobusové zastávce u nádraží ČD, v Borohrádku na náměstí nebo ve Velinách, na autobusové zastávce před Králíky (místo nástupu uveďte při přihlášce!).
Trasa autobusu: Pardubice, Holice (zastávka za tratí), Borohrádek, Čestice, Častolovice, Kostelec nad Orlicí,  Vamberk, Žamberk, Pastviny, Mladkov, Lichkov, Králíky, Červený Potok, Dolní Morava Moravská krčma – vystoupí skupina I., Dolní Morava točna autobusů – vystoupí skupina II. Autobus zde vyčká návratu všech turistů. 

Odjezd zpět:  v 17.00 hod. 

Trasa I: „Po přírodních krásách národní přírodní rezervace Králický Sněžník III.“
Start v 8.20 hod.
Od parkoviště před Moravskou krčmou č.p. 21 se vrátíme cca 60 m zpět po silnici, kterou jsme přijeli a odbočíme vlevo na silnici vedoucí do vesnice. Následující křižovatku projdeme rovně a pokračujeme stále po asfaltové silničce nahoru coby neznačenou cestou. Cesta vede stále podél Mlýnského potoka, kde v sezóně  bývá vidět černý čáp. Až přijdeme na rozcestí tří cest [2,5 km], dáme se ostře doleva a půjdeme úbočím s nebývalými a netradičními výhledy na západní hřeben a jeho úbočí (tento hřeben tvoří evropské rozvodí Odra – Dunaj). Občas je potřeba pro výhled sejít pár metrů dolů na okraj lesa - stojí to však za to. Stále pokračujeme cestou po vrstevnici a dojdeme poprvé přímo k chatě U Marcelky (748 m n. m.) [5,5 km]. 

Pokračujeme po asfaltové silnici dolů kolem hotelu Prométheus a v ostré levotočivé zatáčce odbočíme  doprava na modrou zn., ale dále pokračujeme neznačenou cestou až do mramorového lomu, který je nyní mimo provoz. Sejdeme levobokem pod lom a vzápětí odbočíme doprava na další  neznačenou cestu k Mléčnému prameni. Od něho pokračujeme starou cestou k Tvarožným dírám. Pro nahlédnutí do nich je potřeba baterka.

Cestou od  Tvarožných děr poprvé překročíme řeku Moravu a pokračujeme po žluté zn. do soutěsky Ve strži, kde podruhé překročíme řeku Moravu. Vystoupáme ke Sněžné chatě (1 251 m n. m.)  a následně k Františkově chatě, za níž se na rozcestí značených cest dáme doleva společně po žluté a červené zn. Ty nás dovedou k třetímu a poslednímu setkání s řekou Moravou a to přímo u jejího oficiálního pramene (1380 m n. m.). Od něho pokračujeme ve výstupu na vrchol Králického Sněžníku (1423,7 m n. m.) [17,5 km].
Sestup stejnou cestou k prameni Moravy, za ním odbočíme vlevo a neznačenou cestou dojdeme k plastice slůněte na podstavci. Po TTTT (Tradiční Turistické Teplé Tekuté) občerstvení ve sklepních ruinách chaty (od cca 12.30 do 14 hod.) pokračujeme v sestupu stále po žluté zn. opět kolem Sněžné chaty, od které jsou překrásné výhledy na Sušinu a údolí Moravy. Po žluté zn. pokračujeme až na točnu autobusů v Dolní Moravě, kde je možnost občerstvení, když podruhé dojdeme k chatě U Marcelky (748 m n. m.) [27,5 km].



Trasa II: Nejkratší cestou na vrchol a zpět. 

Start v 8.30 hod.
Od točny (695 m n. m.) stále po žluté zn. kolem Sněžné chaty [7,5 km] až ke státní hranici. Zde je vhodné přejít vlevo na zelenou zn. a po ní vystoupat přímo na vrchol Králického Sněžníku (1423,7 m n. m.) [10 km]. Cesta z vrcholu zpět je shodná s trasou I. Možnost občerstvení, když poprvé dojdeme k chatě U Marcelky (748 m n. m.) [20 km].





Upozornění: pro výstup na vrchol Králického Sněžníku je nezbytný cestovní pas nebo OP.
Doporučuje se trekingová kotníková obuv. Nezapomeňte, že někdy i před 11. 11. vyjíždí Martin na bílém koni a v Pardubickém kraji vždy začíná na Králickém Sněžníku!

Občerstvení: TTTT občerstvení přímo z pramene Moravy podávané ve sklepním prostoru bývalé Liechtensteinské chaty tradičně Petrem Dračínským (posilovací ingredience si dodá každý sám); chata U Marcelky – nad koncovým parkovištěm obce Dolní Morava za hotelem Prometheus u dojezdu  lyžařské sjezdovky ze Sviní hory.
Mapa: edice KČT č. 53  Králický Sněžník -
1:50 000.

Cena: děti bez poplatku, členové: 50,- Kč

ostatní: 100,- Kč.
Přihlášky: u D. Ehrenbergerové, tel. domů 466 260 913, do práce 466 670 932, nebo 466 670 410 (ústředna), e-mail do práce: ehrenbergerova@szs.pardubice.cz Při  odhlášení od 14. dne před termínem a při nedostavení se k autobusu zaplatí každý stanovenou cenu zájezdu v plné výši.

Trasu vybral: 
Ing. Jan Pavlů
Výlet vede: 
Ing. Jiří Ehrenberger
Turisticko-vlastivědný popis
Franciska

Též Františkova chata - chata Horské služby (služba je tu po celý rok o víkendech od soboty 9 hod. do neděle 17 hod.)

Králický Sněžník

Po Krkonoších a Hrubém Jeseníku třetí nejvyšší horský masiv v České republice, nacházející se mezi českými Orlickými horami a moravskými Jeseníky. Náleží do východních Sudet, pro které se v poválečné historii obecně, i když nezcela správně vžil název Jeseníky. Nejvyšším bodem je, s téměř 1424 m. n. m., stejnojmenný vrch Králický Sněžník.
Mléčný pramen

Mléčný pramen, zvaný též Lanovka, je krasový pramen výstupný, tzn. že vody vytékají na povrch pod tlakem. Jeho zdrojnicí je potok Poniklec, jehož vody mizí v ponorech a plynou do pramene podzemními jeskyněmi dlouhými nejméně 1,5 km, přičemž překonávají výškový rozdíl 86 metrů.

Jméno pramene pochází z bílého zakalení vody, k němuž dochází po povodních. Tento jev není dosud uspokojivě vysvětlen. Souvisí však pravděpodobně s vysokým odnosem uhličitanu vápenatého z krasových oblastí vodami pramene. Nadmořská výška pramene je 750 m, vydatnost 31,4 l/s.

Moravská krčma

Původně jediná  hospoda v Dolní Moravě (beze jména). Později mezi domorodci nazývaná „U Randisů“.

Sněžná chata

Nachází se na kraji velké paseky. Veřejnosti není přístupná. Původně volně přístupný dřevěný srub na jižním hřbetu Králického Sněžníku sloužící jako prostý příbytek pro návštěvníky a turisty Králického Sněžníku. Dnes uzamčený srub Lesů ČR, s.p. určený pro lesní dělníky a brigádníky, především při výsadbě stromků. 

Místo vedle chaty je vybaveno pro posvačení dřevěnými lavicemi a kadibudkou s připraveným toaletním papírem. 

Soška slůněte 

Nedaleko od ruin chaty stojí soška slůněte, nepsaný symbol Králického Sněžníku. Sošku vztyčili v roce 1932 členové spolku Pražská secese, kteří bývali pravidelnými hosty chaty, při příležitosti 10. výročí trvání spolku. 

Soutěska Ve strži

Výrazný strmý žleb, kterým protéká řeka Morava. Prudce klesající roklina je lavinovou dráhou. Sníh, navátý z polské strany od severozápadu, se v silné vrstvě ukládá v relativním závětří v okolí pramene Moravy. Za vhodných podmínek se jeho obrovská masa občas utrhne a řítí se těmito místy dolů ke Tvarožným dírám. V dráze proto téměř nerostou stromy, bezlesá proluka je zarostlá převážně kapradím, můžeme tu však najít i mnohé chráněné rostliny. Poslední doložená lavina tudy sjela v únoru 1998 byla 360 m dlouhá. Odtrh ve výšce 1380 m a konec ve výšce 1180 m. Poslední splazy byly 25 m pod žlutou tur. značkou. Šířka 15-25 m, výška 4-5 m. Zbytky sněhu zde zůstaly až do června.

Tvarožné díry

Dvě pozoruhodné krasové jeskyně na severním úbočí Uhliska. Ústí při staré lesní silnici nad levým břehem Moravy pod chatou Vilemínou v nadmořské výšce asi 840 m n. m. Byly známy již v 17. století.  V kronice Štefana a Karla Lembergů z Králík se píše, že v této jeskyni si schovávali nářadí italští zlatokopové. Jsou dlouhé 184 m (dosud prozkoumaná část), z toho 60 m je aktivní vodní tok. Nejsou přístupné, nemají krápníkovou výzdobu. Na stěnách se vyskytuje sintr, kterému se také říká nickamínek, lidově zvaný tvaroh, jež dal jeskyním název. Velkou částí protéká podzemní potok.  Asi 100 m od Tvarožných děr proti proudu Moravy se nalézá jeskyně Propástka - rovněž nepřístupná. 

Vilemínka 

Rekreační chata státních lesů (869 m n. m.) na jižním svahu Králického Sněžníka. Stojí nad levým břehem Moravy a nad Tvarožnými dírami.
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55 let nepřetržité činnosti KČT SLOVAN PARDUBICE
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